

# 懂技术懂市场,为科研机构与企业牵线搭桥 技术经纪人成了香饽饽

本报讯(记者 石承承 通讯员 邵媛) 人行一年多,已有10项科技成果在她的牵线搭桥下签订技术转让合同。在昨天举行的2017中国技术论坛暨镇海区第二届科技成果转化周开幕式上,张婷婷是最受追捧的明星。她的“走红”也让“技术经纪人”这一新兴行业为更多人所知。

张婷婷研究生毕业,曾在企业工作5年。她说,正是因为自己懂技术又了解市场,深知“科技成果转化难”长期以来困扰着科研界和企业界,一方面是“象牙塔”里的科技成果不知道该怎么走出去,另一方面是企业内部的发展和创新发展找不到“配对”的科技成果和技术。

而技术经纪人要干的活,就是在技术和市场之间充当“红娘”的角色,以促成技术商品交易。

宁波达尔轴承有限公司是一家集轴承研发、制造和销售服务于一体的国际化轴承制造企业,专业生产精密微型、特微型、小型轴承。著名豪华汽车品牌玛莎拉蒂首款SUV车内导航巡视面板内所应用的轴承就来自这家公司。

的轴承就来自这家公司。

在精密微型轴承的生产过程中,有些产品表面难免会有凹痕,不符合出厂要求。在过去很长一段时间里,公司是通过人工检测的方式来筛选不合格产品的,他们一直希望能找到一套自动轴承表面检测系统能够代替人工,更加高效、精准地完成检测工作。

到哪里去寻找如此“匹配”的技术?张婷婷在一次走访中了解到企业的实际需求,随后通过她所工作的镇海科技市场平台,发布“英雄帖”,吸引了包括宁波工程学院、上海大学、中重705所在内的多家高校、科研机构“亮”出他们的技术成果。

经过一系列的论证、沟通,目前,宁波达尔轴承有限公司已经和宁波工程学院签订了产学研合作协议,具体细节仍在进一步沟通中。

张婷婷敢成为第一批“吃螃蟹的人”,还得益于镇海对技术经纪人的培训、培养。

2016年,镇海举办了为期两期技术经纪人培训班,

这是全省首次由区县级科技市场层面举办技术经纪人培训活动。

今年1月,镇海区技术经纪人协会正式成立,这也是全市首个区县级技术经纪人协会。协会的成立,为技术经纪人构建了一个真正有效的工作平台,并为技术经纪人提供生存及发展土壤。

目前,镇海已拥有147名技术经纪人,覆盖全部高新技术企业,多数技术经纪人本身就是企业一线的技术负责人,能按照企业的实际需求有针对性地寻找、对接科技成果,打通技术供需的“任督二脉”。

记者从镇海区了解到,今年8月,镇海区入选全省首批国家科技成果转化示范区。

在昨天举行的开幕式上,记者还了解到,镇海将进一步建立技术经纪人行业发展政策,对技术经纪人促成的成果转化项目按不超过技术合同交易额的1%用于奖励;还将安排专项经费,加大对技术经纪人的执业培训,每年发展技术经纪人50人以上,到2019年实现技术经纪人队伍突破200人。

## 宁波诺丁汉大学请第三方机构调查学生体验 学生对学校有意见都可以吐槽

本报讯(记者 李臻 通讯员 徐琼) 昨天,2017年度宁波诺丁汉大学学生体验调查开启,学生对学校有任何意见都可以吐槽。同时,宁诺公布了针对2016年度调查结果的改善措施,根据学生反馈,学校在入学、生活服务等方面进行了全面改进。

每年,宁波诺丁汉大学、英国诺丁汉大学、诺丁汉大学马来西亚校区三校都会同时开启学生体验调查,为学校全面了解学生的想法和影响学生满意度的因素提供科学合理的比较依据。

这项学生体验调查由第三方机构I-Graduate组织实施。2016年,宁诺有超过2400名不同国籍、

专业和年级的学生参与了这项调查。调查结果显示,有91.1%学生表示对宁诺的整体在校体验满意,这个结果领先于亚洲大学参照组的87.6%和全球大学参照组的89.7%的学生整体满意度。

宁诺非常重视同学们的反馈,各主管部门针对2016年学生满意度调查中同学们反映的问题制定了短期和中期解决方案,并在教学、生活、服务等各方面进行改进。

在最新公布的改进措施中,在教学方面,学校推出了学期中课程反馈机制。以往每个学期结束,学生会通过SET(学生教师评估系统)和SEM(学生课程评估系统)对老师和课程进行评估,现在推出了学

期中的课程反馈机制,有助于及时调整课程内容,更好地满足学生需求。

其他新的措施包括根据学生评分对教师采取相应鼓励和干预措施、推出在线就业服务系统、将就业课程首次嵌入大一大二的必修文化课程中、新建学生创新活动中心及创新创业孵化园推动学生创新创意活动、成立了学生事务中心推动学习和生活的无缝对接……

学校还开设多个平台,听取学生建议并即时做出反馈。除了每年进行的学生体验调查可以听取学生声音,学校各部门还通过不同渠道听取学生的意见和建议。



微信扫码抢购

吃饱才有力气  
买买买!

# 鲜货提前购 物流无烦恼

活动时间: 11.08-11.14 全场满88元包邮

满100元  
减10元

满200元  
减30元

满300元  
减50元

满500元  
减100元



象山红美人/皮薄多汁,酸甜无渣

限时预售价: 139元/箱 原价: 169/箱



突尼斯石榴/软籽多汁,颗粒饱满

限时优惠价: 44.9元/6个 原价: 49.9/6个



海洋谷蟹糊/宁波下饭菜,家常好味

限时优惠价: 24.9元/瓶 原价: 29.9/瓶



宁波日报报业集团旗下唯一电商平台

NINGBO DAILY PRESS GROUP, THE ONLY ELECTRIC BUSINESS PLATFORM

官方微信: 搜索公众号【每日报到】

客服电话: 4008-264-640

实体地址: 海曙区永寿路6号(鼓楼停车场北街)

(本活动仅限线上购买,实体店不参加)